Секция «Правовое обеспечение финансовой деятельности государства»

Совершенствование механизма администрирования доходов физических лиц

Научный руководитель – Рубцова Екатерина Владимировна

Молочко Иван Игоревич

Студент (специалист)

Московский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации, Факультет экономической безопасности, Кафедра бухгалтерского учета и аудита, Москва, Россия

E-mail: capslock000@mail.ru

Налоги являются обязательными платежами, которые взимаются государством, как с физических, так и с юридических лиц на основе специализированного законодательства. Налогообложение является системой распределения доходов между физическими, юридическими лицами, а также государством. Налоги сегодня выражают определенные обязанности юридических, физических лиц, которые получают доходы, принимать участие в создании финансовых ресурсов всего государства. Они являются ключевым инструментом перераспределения. [2]

Важнейшим налогов в РФ можно назвать налог на доходы физических лиц (НДФЛ). Налог на доходы физических лиц, в целом, являясь именно федеральным налогом, сегодня формирует основную долю различных налоговых доходов региональных бюджетов, наряду с налогом на прибыль организаций. Рассматриваемый налог призван обеспечивать современное государство, всех его субъектов различными финансовыми ресурсами, активно содействовать решению ключевых социально-экономических проблем во всем обществе. Его нужно рассматривать не только как основной инструмент, который обеспечивает потребности современной бюджетной системы государства, его регионов, но и как определенный механизм макроэкономического регулирования, который дает возможность осуществить постепенный переход к формированию современной социально ориентированной стратегии развития страны.

В настоящее время руководство страны выделяет среди ключевых направлений налоговой политики уменьшение совокупной налоговой на физических лиц. Президент отмечает, что налоговая система на сегодняшний день должна ориентироваться на формирование особенно комфортных условий для активного расширения экономической деятельности, роста инвестиционной активности, уменьшения налоговой нагрузки. Президентом нашей страны определяется острая необходимость провести инвентаризацию абсолютно всех федеральных налоговых льгот, а также оценить уровень их эффективности. [3]

В настоящее время механизм налогообложения доходов физических лиц совершенствуется, в том числе с помощью усиления роли различных налоговых вычетов. Основной целью подобного реформирования можно назвать создание максимально гибкого современного механизма обложения, который способен реагировать на все изменения финансовой экономической ситуации на международном, а также на внутригосударственном уровне, при этом, обеспечивая максимальную защиту ключевых интересов государства и всех налогоплательщиков. Однако для достижения данной цели нужно четко регламентировать, в том числе с научно-теоретической точки зрения, каждый определенный элемент налога. Таким образом, можно сказать, что изучение сущности и основных аспектов предоставления льгот физическим лицам по налогу на доходы представляет на сегодняшний день большой интерес.

На сегодняшний день налоговые льготы обладают огромным социально-экономическим значением. Именно умеренное налогообложение доходов, как юридических, так и физических лиц в одной ситуации увеличивает благосостояние граждан страны, а с другой стороны активно стимулирует производство. Современное государство применяет различные налоговые льготы именно как один из ключевых инструментов механизма регулирования сложившихся товарно-денежных отношений. Помимо этого, определенный льготный налоговый режим оказывает активное воздействие на всю отраслевую структуру.

Источники и литература

- 1) Налоговый кодекс РФ: Федеральный закон от 05.08.2000 № 117-34 ФЗ [Электронный ресурс] // Справочно-правовая система «Консультант Плюс». Режим доступа: локальный. Дата обновления 01.01.2017
- 2) Налоги и налогообложение: учебное пособие для студентов вузов, обучающихся по специальностям «Финансы и кредит», «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» / [Н.Д. Эриашвили и др.]; под ред. А.Е. Суглобова, Н.М. Бобошко. 4-е изд., перераб. и доп. М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2015. 543 с.
- 3) Налоговая безопасность: монография для магистров вузов, обучающихся по направлениям подготовки «Экономика», «Юриспруденция» / [О.А.Миронова и др.]; под ред. О.А.Мироновой. М.: ЮНИТИ ДАНА: Закон и право, 2017. 413 с.